

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

Орган Тайгинского ГИ ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 83
(2163)
вторник
15
июля
1947 г.
Цена 20 к.

Улучшить политическую работу на об'ектах строительства

Коллектив тайгинских строителей не справился с планом первого полугодия, остался в большом долгу у государства.

Сооружение жилищ и ремонт производственных зданий идет чрезвычайно медленно. Особенно неблагополучно обстоит дело в этом отношении на об'екте работ по перекрытию механического цеха под'емки паровозного депо. Там царит полнейшее спокойствие. А ведь это один из важнейших об'ектов и на нем должно быть сосредоточено все внимание.

Особая роль в этом отношении принадлежит партийной организации дорстрема. Она должна поставить дело так, чтобы повседневной политической работой поднимать инициативу масс, повышать их организованность и сознательность, обеспечить выполнение плана строего по графику.

Нельзя, однако, сказать того, чтобы партийная организация дорстрема, возглавляемая Тетенчуком, по-серезному занималась вопросами строительства, вела бы решительную борьбу за выполнение взятых в соревновании обязательств.

Наоборот, парторганизация допустила на строительных об'ектах обстановку благодушную и самоуспокоенности, проявила терпимость к срыву установленных сроков ввода об'ектов в эксплуатацию.

Публикуемая сегодня в нашей газете статья о состоянии политической работы на прорабских участках лишний раз подтверждает то, что партийная организация дорстрема стоит в стороне от борьбы за план, не проявляет заботы о том, чтобы ликвидировать отставание, вывести свое предприятие в число передовых.

На всей деятельности секретаря парторганизации т. Тетенчук лежит печать штампа, формального отношения к делу. Не только в общежитиях, но и на строительных об'ектах читки газет и беседы отсутствуют. Вся политическая работа среди строителей сведена к декларативному выступлению самого т. Тетенчук на планерках.

В дорстреме есть немало передовых людей, показывающих образцы в работе. Задача парторганизации — быть во главе социалистического соревнования. Делу борьбы за план должны быть подчинены все средства и возможности, все формы политической работы в массах.

Дело чести парторганизации дорстрема — ликвидировать образовавшуюся задолженность, возглавить трудовой под'ем масс, обеспечить досрочное выполнение производственной программы, завоевать первенство в соревновании с беловцами.

Соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября

СТАХАНОВЦЫ ЦЕХА ПОД'ЕМКИ

В цехе под'емки паровозного депо Тайга ширится соревнование за достойную встречу Дня железнодорожника. Стахановцы цеха усиливают напряжение в труде, добиваются перевыполнения заданий.

Слесари комплексных бригад Мерных, Ходюнина, Селиванова, Трукшина, правильно организуют свой труд, добиваются уплотнения рабочего времени. Это дает им возможность вырабатывать по полторы нормы и более.

Образцы в работе показывают молодые слесари Шутов, Титов, Афанасьев и др. Готовясь к празднику, ежедневно выполняют задания до двухсот процентов.

М. Никифоров,
Нормировщик цеха под'емки.



Составитель поездов станции Вожега Северной ж. д. А. Д. Чичигин 30 лет трудится на транспорте. Работая по методу Кожухаря, он выполняет производственные задания на 160—165%. За стахановский труд тов. Чичигин награжден орденом „Знак почета“, знаками „Почетному железнодорожнику“ и „Ударнику Стальнского призыва“.

На снимке: А. Д. Чичигин за работой.

В вагонном участке нет слаженности в работе

Поездные вагонные мастера Карагин Михаил и Полянцев Василий в совершенстве овладели своей специальностью, в течение этого года не допустили ни одного случая брака в работе. Систематически экономят смазочный материал. В июне они сделали по девять поездок, при этом каждый сэкономил по 72 кг. смазки.

Михаил Карагин свой опыт работы передает новичкам, которые впервые пришли на транспорт. Сопровождая поезда в роли дублеров, молодые рабочие учатся у стахановца работать без брака.

Самоотверженным трудом Полянцев и Карагина завоевали себе право для участия в дорожном слете молодых стахановцев.

Всего полгода работает поездный мастером Лаврентьев Михаил. Первые рейсы он сделал в суровые январские морозы. Освоив передовые методы работы, он с честью выдержал испытания зимы и не допустил ни одного случая брака. Лаврентьев работает без браков, и сейчас.

Систематически экономят смазку поездной мастер Мамалимов. В июне, например, он сэкономил 99 кг., совершив одиннадцать поездок.

Нередко хорошую работу поездных мастеров смазывают работники вагонного депо и пункта техосмотра. На днях поездной мастер Голубев вынужден был по грению буска на вагон. Анжерская отцепить вагон.

Вагон этот только что вышел из текущего ремонта депо Тайга. Причина, вызвавшая грешение буска, что ремонт был произведен некачественно, подшипники были плохо подогнаны.

На днях работники пункта техосмотра допустили подобный случай, плохо обработали поезд, следовавший на Болотную.

Только поезд отправился, как началось грешение буска у вагона. Поездной мастер вынужден был на раз'езде Хопкино отцепить вагон. Эти факты не единичные, они говорят за то, что в цехах вагонного участка нет надлежащей борьбы за качество выполняемой работы.

П. Зинченко.

Нач. резерва поездных вагонных мастеров.

Начинается очередной прием в ремесленные и железнодорожные училища

С 15 июля по 25 августа проводится очередной призыв в ремесленные и железнодорожные училища. На обучение в систему трудовых резервов будет принят 240 тысяч юношей и девушек. В Ленинграде будет призвано 14.600 человек, в Москве — 8.500, в Московской области — 11.600, на Украине — 38.300, в Казахской ССР — около шести тысяч, в Молотовской области — 5 тысяч и т. д.

В ремесленные училища угольной, горнорудной, металлургической и химической промышленности будут принимать юношей в возрасте 15 лет; в железнодорожные училища, связанные с движением поездов, — в возрасте 16 лет. В железнодорожные училища, подготавлиющие помощников машинистов на паровозы, будут принимать юношей 17 лет, окончивших 7 классов средней школы. Во все остальные ремесленные и железнодорожные училища принимаются юноши 14—15 лет и девушки 15—16 лет, имеющие образование в об'еме 4 классов.

Тяга на учебу в трудовые резервы среди молодежи очень велика. Более 70 тысяч юношей и девушек уже подали заявления с просьбой принять их на обучение в ремесленные и железнодорожные училища. За счет добровольцев полностью укомплектованы училища Калининской, Курской, Орловской, Рязанской областей и Краснодарского края.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

Со всех концов Советского Союза поступают вести об успешной уборке урожая и сдаче хлеба государству.

В Кировоградской области уборку урожая ведут все без исключения колхозы. 26 районов начали обмолот урожая и сдачу хлеба государству.

Колхозы Енотаевского и Никольского районов Астраханской области уже скосили одну треть всех посевов.

В Лиманском районе закончилась косовица

ржи и началась уборка ячменя и пшеницы. На заготовительные пункты области вывезены десятки тысяч пудов зерна.

В Северо-Осетинской АССР

на пункты „Заготзерно“ поступило хлеба почти в 6 раз больше, чем к этому времени в прошлом году.

Горняки Донбасса успешно борются за достижение довоенной выработки. 14 шахт комбината „Сталинуголь“ уже достигли и значительно превысили довоенный уровень добычи угля.

Далеко за полярным кругом

на бескрайних просторах тундр раскинулись производственные сооружения и рабочие поселки Амдермских рудников

плавикового шпата — самого северного предприятия Министерства черной металлургии СССР. Горняки этих рудников обязались завершить годовой план к 30-й годовщине Октября. Свои

слово они выполняют с честью: на днях добыты последние тонны плавика в счет 11-месячной программы.

На машиностроительных предприятиях Ленинграда введены новые прогрессивные нормы выработки. На отдельных заводах они выше старых на 30—60 процентов. Итоги первой декады июля показывают, что новые нормы освоены и перевыполняются основной массой машинистов. Внедрение новых норм сберегает большое количество времени и позволяет с тем же количеством рабочих дать стране значительное количество машин.

В Кузнецком бассейне цар-

ду с крупными механизированными шахтами строятся 23 маленькие шахты. Строительство их ведется хозяйственным способом. Все они должны быть сданы в эксплуатацию в четвертом квартале этого года.

Во время дать вагоны под зерно нового урожая — такую задачу поставили перед собой коллективы вагоноремонтных пунктов Оренбургской железной дороги. План ремонта изо дня в день перевыполняется. В июле железнодорожники Орска, Ново-Сергиевки, Бузулука, Чкалов и других отделений дороги отремонтировали сверх задания сотни вагонов.

На полях Кубани работают свыше 800 передвижных магазинов и 800 разносчиков. Они уже продали колхозникам более чем на 24 миллиона рублей различных товаров. До конца уборки урожая будет реализовано еще на 26 миллионов рублей промышленных изделий.

Неподалеку от железнодорожной станции Сердовск Пензенской области началось строительство паровозоремонтного завода. Он вступит в эксплуатацию в 1949 году. (ТАСС)

Партийная жизнь

В дорстрове политическая работа предана забвению

Основным чертами большевистской агитации и пропаганды всегда была их правдивость, глубокая идеиность, политическая целеустремленность и действенность. В самые тяжелые и острые периоды борьбы большевистское слово своей правдой, глубокой идеиностью мобилизовывало народ на преодоление любых трудностей, на организацию победы.

В партийной и профсоюзной организациях дорстров о слове большевистской агитации забыли совершенно. На прорабских участках дорстров много рабочих, прибывших по вербовке. Среди них должна повседневно проводиться политико-воспитательная работа. Но эти рабочие не слышали еще политинформации, беседы или читки газет. Стенгазета, выпущенная к 1 мая, висит и по сегодняшний день, боевые листки не выпускаются совершенно, на глядная агитация тоже почти отсутствует. Имеется хорошо оборудованная доска почета, фотографии стахановцев, которые были вывешены еще ко дню Выборов в Верховный Совет РСФСР, до сего времени ни разу не обновлялись.

На производстве агитаторами выделены мастера участков, которые кроме производственных вопросов больше ничего не делают. Рабочие даже не слышали, что вышла в свет биография товарища Сталина. В об-

щедшем рабочих до сего времени не было ни одного номера газеты, ни шахмат, ни пашек. По окончании работы живущим в общежитии совершенно нечем заняться. Когда спросили рабочих, чем они занимаются, то они ответили: «Ничем. Живем как в лесу».

Пора, наконец, понять руководителям партийной и профсоюзной организаций дорстров, что выполнение производственной программы во многом зависит от хорошо налаженной политической работы в коллективе, на участке, в бригаде.

Пора т. Тетенчук и Ко взвесить положить конец бездеятельности и по-деловому взяться за налаживание работы.

Размах агитационной работы должен быть расширен так, чтобы охватить политической агитацией каждого труда. Подбор и расстановка агитаторов — это только половина дела. Успех агитационной работы будет зависеть от того, насколько подготовлены агитаторы, как они умеют использовать все многообразие форм и методов массово-политической работы. Агитатор на производстве должен являться душой каждого проводимого мероприятия, направленного на выполнение программы и повышение производительности труда.

И. Трофимович.
Инструктор ГК ВКП(б).

По следам наших выступлений

Наведите порядок в доставке газет!

Под таким заголовком в нашей газете № 76 было напечатано письмо, в котором сообщалось о безответственном отношении почтальонов Арбузовой и Герасимова к доставке газет на Кузельский мехлесопункт.

Председатель райкома союза леса и сплава сообщил, что факты подтвердились. Арбузова отработала отстранена, Герасимов предупрежден. Сейчас газеты подписчикам доставляются регулярно.

БЕСЕДА ПЯТАЯ

В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛ

Как советский народ построил социализм в СССР

(Продолжение. Начало см. в №№ 73, 75, 79, 80)

Ликвидация кулачества, как последнего и самого многочисленного эксплуататорского класса в нашей стране, переход основных масс крестьян на путь колхозов привели к уничтожению корней капитализма в стране, к победе социализма сельском хозяйстве, к окончательному упрочению советской власти в деревне.

В 1930—1934 годах партия большевиков разрешила труднейшую после завоевания власти историческую задачу пролетарской революции — перевод миллионов мелкособственнических крестьянских хозяйств на путь колхозов, на путь социализма. Деревня перестала быть мачехой для крестьян. Она стала превращаться в новую, счастливую, колхозную деревню. Сельское хозяйство, освещенное современной крупной машинной техникой, уверенно и быстро двинулось в гору.

Эта подлинно историческая победа завоевана колхозным крестьянством под руководством большевистской партии, при братской помощи рабочего класса. Достаточно сказать, что только в период коллективизации десятки тысяч кадровых рабочих были посланы партией большевиков, правительством на работу в колхозы и совхозы. Советский город по-

мог деревне всем — людьми, и машинами, и наукой, и культурой. Здесь также наглядно сказалась мощь союза рабочих и крестьян.

Огромное значение для успеха колхозного строительства имело принятие Устава сельскохозяйственной артели на II съезде колхозников-ударников в 1935 году. Товарищ Сталин совместно с колхозниками участвовал в выработке этого Устава. По инициативе товарища Сталина Советское правительство приняло закон о закреплении за колхозами всех обрабатываемых ими земель навечно.

5

В ходе социалистического строительства росло материальное и культурное благосостояние советского народа. Наша революция не только освободила народ от оков капитализма, но дала ему материальные условия для зажиточной жизни. Могучий рост социалистической индустрии содействовал подъему материального благосостояния рабочих. В этом — особенность и величайшее преимущество советского строя. Капитализм развивал промышленность на основе грабежа народов и эксплуатации трудящихся. При советском строе рост народного

хозяйства сопровождается неуклонным подъемом материальной обеспеченности трудящихся. Это выразилось в строительстве огромного количества жилищ для рабочего класса, новых домов отдыха, санаториев, лечебниц, систематическом повышении заработной платы.

Победа колхозного строя ликовидировала нищету в деревне. 20 миллионов бедняков добились обеспеченной жизни в колхозах и вместе со всей колхозной массой стали на путь борьбы за зажиточную жизнь.

Советское правительство — это правительство рабочих и крестьян. Нет для него более высоких идеалов, чем интересы народа, забота о нуждах трудящихся. Вот почему во всех стalinских пятилетках особое внимание уделялось всесторонней разработке мероприятий по улучшению материального положения трудящихся.

Сталинские пятилетки вызвали подлинную культурную революцию в нашей стране.

В подъеме и расцвете советской культуры исключительную роль сыграла культура великого русского народа. Русский народ создал огромные ценности в области науки, искусства и литературы. Но общий расцвет культуры в стране оказался возможным только со временем рождения советской власти, когда сам народ стал хозяином своей жизни, ее преобразователем.

Для того, чтобы народ был всесторонне культурен, надо прежде всего сделать его грамотным. Подавляющая же масса насе-

ления в старой, царской России была неграмотной. Большевистская партия и советская власть, выполняя ленинские заветы, добились невиданно быстрого роста грамотности. Было осуществлено всеобщее обязательное начальное обучение на языках многочисленных народов Советского Союза.

Решающие перемены произошли и в области высшего образования. Во всей царской России имелось всего-навсего 91 высшее учебное заведение. А в Советском Союзе к началу Великой Отечественной войны было уже свыше 770 высших учебных заведений. Особенно выросла сеть высших учебных заведений в национальных республиках страны.

Как известно, культурный уровень народа определяется также развитием печати — газет, книг, журналов. И здесь наша страна неизмеримо продвинулась вперед. Советские книги, газеты и журналы несут передовую культуру в широкие народные массы.

Что же касается клубов, избичателей, красных уголков, домов крестьянина, стадионов, то в царской России и помину не было о подобных культурных учреждениях для трудящихся. Каждая советская республика по праву гордится своими учеными, писателями, актерами, композиторами, художниками.

Многообразная советская культура — национальная по форме, социалистическая по содержанию — занимает выдающееся место в сокровищнице мировой культуры.

(Продолжение следует).

За рубежом

В Греции производятся масовые аресты демократических деятелей. Число арестованных в Афинах и в Пирее достигло 2,5 тысяч человек.

Среди арестованных — генеральный секретарь и члены Центрального Комитета Национального освободительного фронта (ЭАМ), руководители профсоюзов, представители интеллигенции, студенты, много рабочих.

Людей хватают без предъявления ордеров на арест или каких-либо обвинений и перевозят на грузовиках английской армии в Пирей. Так как все тюрьмы переполнены, арестованных помещают в здании военно-морского училища. Министр внутренних дел заявил, что все арестованные обвиняются в государственной измене и будут преданы чрезвычайным судам.

Группа американских рабочих организовала демонстрацию перед греческим консульством в Нью-Йорке в знак протеста против убийств греческих патриотов — борцов движения сопротивления.

В столице Ирана — Тегеране введено военное положение. Движение по городу после полуночи, а также устройство митингов и собраний вне партийных помещений запрещено.

В результате проведения в жизнь приказа о всеобщей мобилизации китайское правительство собирается организовать 30 новых дивизий общей численностью в один миллион человек. Офицеры, которые были недавно демобилизованы из армии, получили приказ вернуться к исполнению служебных обязанностей.

Баварский министр просвещения (американская зона оккупации Германии) разрешил применять в народных школах телесное наказание к ученикам с плохим поведением. В женских школах телесные наказания запрещаются.

В Улан-Баторе состоялось торжественное заседание республиканских и городских государственных, партийных и общественных организаций, посвященное 26-й годовщине Монгольской Народной Республики.

С докладом выступил заместитель премьер-министра Сурунжаб. Подводя итоги свободного созидающего труда монгольского народа за 26 лет независимого существования республики, докладчик отметил грандиозные успехи в деле подъема экономики и культуры страны, роста материального благосостояния монгольского народа, укрепления моцца государства. Он особо подчеркнул огромную повседневную помощь, оказываемую МНР народами Советского Союза, и указал на необходимость дальнейшего укрепления дружбы между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой.

ТАСС.

Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.